



НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ ПУБЛІЧНОГО ПРАВА
ЦЕНТР УКРАЇНСЬКО-ЄВРОПЕЙСЬКОГО
НАУКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

Міжнародна науково-практична конференція

**«ПІДГОТОВКА ДИСЕРТАЦІЙ
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ:
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ТА ШЛЯХИ
ЇХ ВИРІШЕННЯ»**

*28 вересня 2024 року
м. Рівне, Україна*

¹²⁵⁶
1996
LIHA-PRES

¹²³³
| Львів – Торунь
Liha-Pres
2024

Застосування методів математичної статистики під час виконання дисертаційних досліджень Джунь Йосип Володимирович, Сотник Жанна Григорівна	45
Проблеми доступу до публічної інформації у воєнний період для підготовки дисертацій Дрозд Олексій Юрійович	48
Методологія як основа для правильного розв’язання проблеми наукового дослідження Дубинський Олег Юрійович	52
Використання штучного інтелекту в наукових дослідженнях Заболотна Ірина Іванівна, Гензицька Олена Станіславівна, Заболотний Олександр Сергійович	55
Linguistic aspects of writing an English abstract for a PhD thesis in law Zaiarna Inna, Stupenko Maria	59
Кібербезпека як фактор успішної підготовки дисертації в умовах воєнного стану: виклики та рішення для України Зінченко Олександра Ігорівна	62
Проведення наукових (дисертаційних) досліджень в Україні під час ведення військових дій Камінський Ростислав Феліксевич, Дзевульська Ірина Вікторівна, Тимошенко Ірина Олексіївна	64
Чому досі при написанні дисертацій використовуються радянські наративи? Колб Олександр Григорович, Дучимінська Леся МIRONІВНА	66
Військова злочинність в умовах воєнного стану в Україні як основа предмету наукових досліджень Корнієнко Максим Вікторович	68
Діяльнісний підхід в методології процесуально-правових дисертаційних досліджень Короєд Сергій Олександрович	73
Важливість фокусування тем дисертаційних досліджень на проєктах відновлення України Корхіна Інна Арнольдівна	76
Методика верифікації та компаративного аналізу результатів досліджень Купрієнко Дмитро Анатолійович	78
Peculiarities of dissertation preparation in the field of social and behavioral sciences under martial law: problems of rebooting the social contract Lytvynenko Oleksandr Yaroslavovych, Vasylets Olha Ivanivna	82

ПРОВЕДЕННЯ НАУКОВИХ (ДИСЕРТАЦІЙНИХ) ДОСЛІДЖЕНЬ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВЕДЕННЯ ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ

Камінський Ростислав Феліксівич

*кандидат медичних наук, доцент,
доцент кафедри описової та клінічної анатомії
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
м. Київ, Україна*

Дзевульська Ірина Вікторівна

*доктор медичних наук, професор,
завідувач кафедри описової та клінічної анатомії
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
м. Київ, Україна*

Тимошенко Ірина Олексіївна

*PhD, старший викладач кафедри описової та клінічної анатомії
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
м. Київ, Україна*

У зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, нажаль порушився методологічний процес проведення дисертаційних (наукових) досліджень в межах нашої держави. Особливо це можна побачити на територіях східних регіонів України. Як відомо, проведення наукових (дисертаційних) досліджень, а особливо морфологічних досліджень, потребує певної експозиції відносно матеріалу. Забір матеріалу і його подальше дослідження повинні відбуватися в певних умовах [1, с. 164]. В даний час, коли відбуваються постійні руйнування приміщень закладів освіти і не тільки їх, знищення обладнання, знижується рівень і сама можливість проведення будь-яких досліджень. Наприклад, при заборі матеріалу для морфологічних досліджень повинен бути невеликий час від забору матеріалу до його поміщення у спеціальну камеру з певним температурним режимом, але в багатьох випадках ці умови просто неможливо виконати. Доступ до кріогенних камер, які використовуються для більшості дисертаційних досліджень, пов'язаних зі зберіганням вилучених органів щурів у цих камерах, майже не можливий. Неможливість спричинена постійним знищенням ворогом енергетичної інфраструктури країни і як наслідок це призводить до відсутності електропостачання для живлення кріогенних камер і іншого обладнання, яке могло б використовуватися для морфологічних, фізіологічних, гістологічних, біохімічних і інших

наукових досліджень. А точне, цілком повне, раціональне, достовірне і якісне наукове дослідження включає в себе низку робіт і процесів, які напряму пов'язані з використанням сучасного обладнання. Також відомо багато фактів прямого знищення ворогом лабораторій, дослідних центрів, в яких вже проводились розпочаті дослідження. І це призвело до того, що науковцям потрібно починати з початкових етапів проводити експерименти для їх досліджень [2, с. 18]. Відсутність світла банально призводить до порушення утримання експериментальних тварин у віваріях при певних світлових режимах, а постійні обстріли призводять до впливів гучних звуків, вібрацій на тварин і унеможливають використання їх для чистих експериментів.

Відомо, що у зв'язку з цими факторами, багато українських науковців почали проводити свої дослідження на базі університетів Європейського Союзу. Щоправда, це в основному науковці з східних і південних областей України.

В Національному медичному університеті імені О. О. Богомольця на чолі з ректором Ю. Л. Кучиним на базі Науково-дослідного інституту експериментальної та клінічної медицини, який повністю забезпечений енергетичним устаткуванням для збереження можливості працювати науковцям. Завдяки цьому є можливість проводити всілякі дослідження зі збереженням і температурного режиму, і морфологічних досліджень, а також електронної і світлової мікроскопії. Це є дуже важливим кроком для збереження і подальшої можливості розвитку досліджень науковцями, це відкриває нові горизонти для молодих вчених в межах нашої держави, та збільшує розвиток науки України та її наукової незалежності. Захищаючи практичну частину наукових робіт і дисертацій, підвищується ефективність та успішна готовність науковців до проведення науково-дослідних робіт, прагнення до творчого наукового пошуку [3, с. 210].

Література

1. Вовк А. О., Левчук К. О. Значення наукових досліджень для розвитку вищих навчальних закладів. Збірник наукових праць Дніпровського державного технічного університету., 2020. Т.2 № 37 161-166 с.
2. Вегеш М. М. Організація і проведення наукових досліджень. Методичні рекомендації для здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні (доктор філософії / Doctor Philosophy (Ph.D)) Ужгород: Видавництво ПП "АУТДОР-ШАРК", 2020. 1-39 с.
3. Важинський С. Є., Щербак Т. І. Методика та організація наукових досліджень. Навчальний посібник. СумДПУ імені Макаренка 2016. 1-260 с.